Историко-патриотическое просвещение молодёжи как важное направление деятельности библиотек

В настоящее время как никогда актуальна тема патриотизма. Наша страна переживает важный этап в своей истории, когда любовь к Родине, верность традициям и глубокое понимание истории своего народа приобретают особое значение. В такие важные исторические моменты особенно необходимо воспитывать ценность патриотизма среди подрастающего поколения.

Давайте разберёмся, что же такое патриотизм? Существует несколько определений: патриотизм в обществознании, патриотизм как политический принцип и патриотизм как процесс воспитания.

В первом варианте значения слова раскрыто наиболее распространённое определение: это любовь к Родине, готовность служить её интересам.

Второй вариант трактуется как помощь соотечественникам.

В третьем патриотизм является частью образовательного процесса: это процесс взаимодействия учащихся с педагогом по формированию чувства ответственности за страну. Сюда входит изучение национальной литературы, истории, географии.

Существует множество определений патриотизма, но все они, по сути, сводятся к одному — к любви к своей Родине и стремлению действовать на её благо.

Библиотека играет ключевую роль в воспитании патриотизма среди подрастающего поколения. Как и школа, она выполняет разнообразные функции в рамках образовательного процесса: предоставляет информационные ресурсы, способствует получению знаний и образованию.

Патриотическое воспитание молодого поколения читателей всегда находится в центре внимания библиотеки. Все мероприятия, проводимые библиотекой, направлены на то, чтобы приобщить к чтению, познакомить с родным языком, историей и современностью России, а также привить любовь к малой родине. Роль книги и библиотеки в этом воспитательном процессе крайне важна. Для этого наша библиотека постоянно работает в режиме поиска не только информации для пользователей, но и различных традиционных и инновационных форм проведения мероприятий.

В Год защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне библиотекой запланировано большое количество мероприятий патриотической направленности и краеведческого просвещения, которые помогут нашим читателям глубже понять историю и культуру нашей страны.

Библиотекой ведётся работа по сохранению и передаче исторического наследия жителям поселения, формированию и развитию у читателей правильной гражданской позиции и чувства ответственности за события, происходящие в обществе.

К Году защитника Отечества в библиотеке оформлена патриотическая выставка, которая включает в себя два блока и несколько разделов. Один из блоков посвящён истории страны в настоящее время, а второй — истории Великой Отечественной войны.

Одним из значимых событий страны является происходящее в зоне специальной военной операции. Именно этому посвящён первый блок выставки. В разделе «Герои нашего времени» располагается информация о погибших участниках СВО, жителях села Анновки. Также на выставке представлены материалы о подвигах погибших военных Корочанского района. Важно знакомить подрастающее поколение с земляками-героями.

Во втором разделе, помимо художественной и исторической литературы о Великой Отечественной войне, представлены краеведческие издания, рассказывающие об истории Белгородчины и участии небольшого города Корочи в большой войне. Здесь же можно узнать о знаменитых земляках, которые внесли свой вклад в общую Победу. Особо стоит отметить информацию о Герое Советского Союза Александре Никитовиче Гайдаше, чьё имя носит сельская школа.

Читатели Анновской библиотеки принимают активное участие в молодёжном поэтическом марафоне «365 дней о Великой Победе», который продлится в течение всего года. В рамках марафона уже прозвучали различные стихотворения поэтов-фронтовиков и стихотворения о Великой Отечественной войне в исполнении активистов библиотеки: Полины Будченко, Анны Постниковой, Евгении Григорьевой, Юлианы Ковалёвой. Ими были прочитаны стихотворения Василия Лебедева-Кумача «Провожала сына мать» и Константина Симонова «Жди меня, и я вернусь...», «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины...», «Майор привёз мальчишку на лафете».

Анновская библиотека приняла участие в онлайн-марафоне «Читаем книги о войне» в рамках региональной акции «Камертон Победы». Отрывок из романа Александра Борисовича Чаковского «Блокада» (произведению в этом году исполнилось 50 лет) был продекламирован читательницей библиотеки.

В библиотеке постоянно ведётся патриотическое просвещение в разных формах работы: это исторические панорамы, героико-патриотические часы, беседы-реквием, исторический хронограф, тематические квест-игры и другое. Вся эта работа позволяет сформировать активную жизненную позицию, воспитать любовь к Родине и чувство верности Отечеству. Таким образом, человек во взрослом возрасте всегда будет помнить, в какой стране он вырос, и чувствовать свою принадлежность к ней.